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 OBJET : manque de profs dans les écoles en 
Wallonie 
 
 
Madame la Ministre, 
 
J’ai eu l’occasion de vous interroger sur les actions prises en faveur de la vaccination par 
le biais d’une question d’actualité lors de la semaine européenne de la vaccination.  
Devant l’ampleur de la réponse, vous m’aviez invité à revenir vers vous avec une 
question écrite. 
 
Madame la Ministre, j’ai donc quelques questions à ce sujet : 

- Pouvez-vous me donner un aperçu des actions menées pour la promotion de la 
vaccination ? 

- Suite aux nombreux cas de rougeole dans les écoles en 2016, l’information auprès 
des parents avait été renforcée. Disposez-vous d’un premier bilan à ce sujet ? 

- Une coordination entre les Régions, les Communautés et le Fédéral est-elle 
organisée avec vos collègues Ministres de la Santé au niveau de la vaccination ? 
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Monsieur le Député, 
 
L’ONE a mené, pour la semaine européenne de la vaccination 2017, toute 
une série de communications à destination des différents publics tel que 
l’envoi d’un courrier postal à tous les vaccinateurs de la Fédération 
Wallonie-Bruxelles accompagné d’une plaquette informative, la publication 
d’actualités sur le site internet de l’ONE ainsi que via ses comptes Facebook 
et Twitter, la mise en ligne de nouvelles informations sur l’intranet des 
TMS, ainsi qu’un mail envoyé à tous les médecins inscrits sur la plateforme 
de formation en ligne Excellencis-ONE. 
 
L’ONE collabore avec l’AViQ dans le cadre de gestion de l’épidémie de 
rougeole que nous connaissons actuellement depuis décembre 2016. Dans 
ce cadre-là, l’AViQ a demandé à l’ONE de transmettre à tous les services de 
Promotion de la Santé (PSE) des Régions wallonne et bruxelloise l’avis 
suivant : 
 
« La région wallonne est confrontée à de nombreux cas de rougeole depuis 
la fin de l‘année dernière. Plusieurs régions sont concernées : la région de 
Charleroi, la région de Jodoigne, la région de Namur et dernièrement, la 
région de Verviers et d’Eupen. A Bruxelles, la situation est actuellement 
peu inquiétante. Mais il est important que les SPSE et les CPMS soient 
informés. De nombreux cas sont d’origine roumaine ou serbe et sont non 
vaccinés. Certains patients fréquentent des établissements scolaires ou ont 
au sein du milieu familial des enfants fréquentant des écoles. Nous 
désirerions attirer votre attention sur cette problématique, vu le caractère 
très contagieux de cette affection. C’est aussi l’occasion de vérifier le 
statut vaccinal des enfants et de proposer des mises à jour. Nous vous 
demandons d’être particulièrement attentifs et de nous signaler sans 
tarder tout cas suspect de rougeole.  Cette collaboration rapide nous 
permettra d’être des plus réactifs. Les médecins généralistes ont 
également été mis au courant. Nous vous remercions de votre collaboration 
et vous prions de croire, Madame, Monsieur, à notre meilleure attention. 
La cellule de surveillance de l’AVIQ (tel 071 205 105) et le service 
d’inspection d’hygiène de COCOM (0478 77 77 08) ». 
 
Suite à l’envoi de cet avis, d’autres courriers plus détaillés ont été envoyés 
(annexe 3).  
 
Je vous remercie pour votre question. 
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